

乡情

烟台十二中
初二四班 朱珊平
指导教师 刘昭

“露从今夜白，月是故乡明”，每当读到这句诗，我就会想起我的家乡。

初春，家乡小溪上的冰层融化了，小鱼在水里游来游去。夏天，天气炎热。家乡的小路旁盛开着五颜六色的花儿。我和姥姥将鲜花捣碎，把鲜花汁涂抹在指甲上，再用树叶包起来。三天以后摘掉树叶，指甲就会染上漂亮的颜色。秋天是丰收的季节。吃完早饭，我和姥姥姥爷一起去地里收割玉米。忙累了，我就躺在地里，感受秋天的凉爽。冬天，北风呼啸，雪花飘落。我和小伙伴们在院子里堆雪人、打雪仗。

家乡养育了我，我爱我的家乡！

粗心的姥姥

芝罘区军民小学
五年级三班 吴子萱
指导教师 邹新芳

一天清晨，我被一股烟味熏醒了。我很快穿好了衣服，准备一探究竟。

走出卧室，房间里烟雾弥漫，我急坏了。我循着烟雾冲进厨房，发现煤气灶没有关，火烧得正旺，灶台上的锅已经烧干，冒着烟，一股难闻的气味扑面而来。我关掉了煤气总阀，接着又把油烟机打开。终于，烟慢慢消散了。

原来，姥姥一早起来煮面，忘记了关火。事后，我们都提醒姥姥，做饭必须记得关火，否则很容易发生火灾。而我，受到了家人们的夸赞。现在，姥姥的钥匙串上多了一个迷你灭火器挂件，每次出门前都要说三声：“火关了！火关了！火关了！”

虽然，姥姥有时候会把盐当成糖，把醋当作酱油，但她依然耐心地照顾我的生活起居。姥姥的爱比阳光还暖，我爱粗心的姥姥。



莱山区实验小学三年级四班 李锦添
指导教师 葛俊杰

前几天，我看了一个有趣的故事：古希腊数学家毕达哥拉斯对一个穷学生说，你跟我学一个几何定理，我就给你一枚硬币。那个穷学生同意了。过了一个学期，穷学生对几何定理产生了强烈的兴趣，对老师说，如果老师多教他一个几何定理，他就给老师一枚硬币。结果，他很快就把老师给的硬币用完了，还把自己的硬币给了老师。

我原来认为，硬币是用来买东西的，可故事中毕达哥拉斯的硬币不是这样，它有许多神奇的地方。首先，他的硬币居然用来“卖”知识！他花掉一枚硬币，

“卖”给学生一个几何定理。那个穷学生可真有福气，不仅能拿到硬币，还能得到知识，这真是打着灯笼也找不到的好事！其次，毕达哥拉斯花掉的硬币不但陆续回到了他的手里，而且还“赚”了一些硬币！知识就是力量，就像生蛋的母鸡一样，能换来硬币。第三，毕达哥拉斯的硬币好像“魔术师”，仅用几个月的时间就打开了学生学习兴趣的“开关”。虽然故事里没有提到，但是我能猜到，那个学生肯定变成学霸了。

希望读到这个故事的小朋友，也能早早地打开学习兴趣的“开关”！

于鼠鼠复仇记

芝罘区葡萄山小学四年级四班 孙乙迪
指导教师 张思佳

森林里住着一只小老鼠，名字叫“于鼠鼠”。它最害怕的是大花猫。前几天，它被大花猫追赶，钻进树洞才逃过一劫。于鼠鼠想：“要是我能飞上天，就能好好地教训这个坏蛋啦！”

为了实现愿望，于鼠鼠背着背包出发了。它爬过99座像巧克力蛋糕一样的小山，跨过99条像蓝丝带一样的小河，终于在一片闪着荧光的蘑菇林里，找到了戴着尖顶帽的巫师哈利·波特。

“我想要能飞的翅膀，还要最厉害的尖牙！”于鼠鼠仰着脑袋喊。哈利·波特笑眯眯地挥动魔杖，念起咒语。一道红光闪过，于鼠鼠感觉后背痒痒的，低头一看——对半透明的翅膀从绒毛里伸出来，牙齿变得像小匕首一样锋利！

于鼠鼠扇动着翅膀飞了起来，风呼呼地吹过胡须，凉快极了！它远远地看见大花猫正和另一只小老鼠抢奶酪，便像箭一样俯冲下去，一口咬住了大花猫的耳朵。“哎哟！”大花猫疼得蹦起来。“你……你怎么会飞？”

大花猫吃惊地问。于鼠鼠喊：“我就是找你算账的！”大花猫吓得钻进了灌木丛。

第二天，大花猫带着帮手来了！老鹰在天上盘旋，老虎在地上低吼，它们的眼睛像冒火的红灯笼。“于鼠鼠，这次看你往哪里跑？”大花猫挥舞着爪子说。老鹰第一个冲下来，爪子像钩子一样伸向于鼠鼠。于鼠鼠灵活地躲开了，并趁机咬住了老鹰的爪子。老鹰“哎哟”一声摔在了草地上。老虎张开血盆大口扑了过来，于鼠鼠飞到它的头顶上，看准老虎耳朵，狠狠地咬了一口。老虎疼得晕了过去。

大花猫吓得转身就要逃跑，于鼠鼠挡在了它的面前，说：“这次别想逃！”它咬住了大花猫的尾巴，大花猫抱着脑袋直求饶：“我再也不欺负小老鼠了！”

从此以后，于鼠鼠成了大英雄。它帮小老鼠们运送粮食，用尖尖的牙齿咬断了缠住小鸟的蜘蛛网，还当上了老鼠国的国王，每天戴着小小的魔法帽，在森林里飞来飞去保护大家。

《西游记》读后感

开发区第七小学五年级一班 李茗宣
指导教师 邢倩

《西游记》是中国古典四大名著之一，它是由吴承恩创作的。这本书主要讲述了唐僧和他的三个徒弟——孙悟空、猪八戒、沙僧一起去西天取经的故事。

唐僧师徒四人的取经之路，就像一幅绚丽多彩的画卷。你看，孙悟空一个筋斗就能翻出十万八千里，金箍棒一挥就能让妖怪闻风丧胆；猪八戒扛着九齿钉耙，憨态可掬的样子总让人忍俊不禁；沙僧挑着行李，默默无闻却不可或缺；还有那位骑着白龙马的唐僧，虽然有时固执己见，但始终怀着一颗善心。

在众多故事中，“三打白骨精”的故事让我印象深刻。白骨精三次变化人形，却逃不过孙悟空的火眼金睛。但唐僧却看不透白骨精的阴谋，误会了孙悟

空，并将其赶走。我想，生活中也有很多“白骨精”，它们会伪装成美好的样子。我们要像孙悟空一样，学会用“火眼金睛”去辨别真伪。

从孙悟空身上，我看到了忠诚的可贵。即使被师父冤枉赶走，他依然心系取经大业。从唐僧身上，我学会了坚持的意义。“八十一难”没有磨灭他的信念，最终带领徒弟们取得真经。这些不正是我们成长路上需要的精神吗？

合上这本书，师徒四人的身影在我脑海中挥之不去。《西游记》不仅让我领略了古典文学的魅力，更教会我做人要明辨是非、懂得坚持、珍视情谊。它就像一位智慧老人，用生动的故事告诉我们为人处世的道理。这样的好书，值得我们用心品读，细细体会。

读懂父爱

芝罘区军民小学
五年级三班 吕其航
指导教师 邹新芳

父爱像海中的灯塔，给迷茫的孩子指明航向。

暑假里，爸爸的朋友来烟台玩。当着客人的面，我总爱跟爸爸拌嘴。爸爸拉过我的手，蹲下来看着我，说：“从前有一个小孩，特别没规矩。他当茶童时总爱跟师父吵嘴，目无尊长。后来师父找他谈心，他变得彬彬有礼。这个孩子就是‘茶圣’陆羽……”

没等爸爸说完，我就插嘴道：“我看你是话里有话吧！”爸爸皱了皱眉：“你这毛病，最好赶紧改了。”“我哪有毛病？我看是你说话让人难受，就会编故事！”我反驳道。

爸爸的脸沉了下来，语气严肃：“你应该先听长辈把话说完，不要总是‘顶嘴’‘插话’。”“我不知道什么是‘顶嘴’‘插话’……”我又一次打断他。

“你知不知道自己很没礼貌！”爸爸的声音变大，神情格外严肃。我紧紧地抿着嘴，只听爸爸说道：“不尊重别人的人，也得不到别人的尊重！”

那些话像细针，刺痛了我的心。我忽然明白了。爸爸的教导是为了让我明白事理，这就是父爱啊。

我

芝罘区葡萄山小学
四年级四班 李渭
指导教师 张思佳

放学路上，走在班级队伍的最前排，个子不高，身形偏瘦，扎着一个高马尾，皮肤白白的，有着阳光般灿烂笑容的小女孩就是我。我有一对儿柳叶眉、一双水汪汪的大眼睛、一个微翘的鼻子和一张樱桃小嘴。

我细心善良，能跟朋友们友好相处，喜欢和他们分享学习和生活中的趣事。我爱护动物和植物，看见流浪的小狗、小猫，会主动给它们喂食。

我喜欢读书，每次打开一本书，就沉浸其中不能自拔。我还喜欢在马背上驰骋，那一瞬间仿佛是战场上的女将军，勇往直前，所向披靡。

这就是我，世界上独一无二的我。

